

प्रेस विज्ञप्ति

02.06.2025 – अखिल भारतीय



श्री दिनेश पंत ने भारतीय जीवन बीमा निगम के प्रबंध निदेशक के रूप में कार्यभार ग्रहण किया

श्री दिनेश पंत को 1 जून 2025 को भारतीय जीवन बीमा निगम के प्रबंध निदेशक के पद पर पदोन्नत किया गया है। उन्हें भारत सरकार द्वारा दिनांक 14 मई 2025 की अधिसूचना के तहत प्रबंध निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया।

श्री दिनेश पंत भारतीय जीवन बीमा निगम के प्रबंध निदेशक का पद ग्रहण करने से पहले इसके नियुक्त बीमांकक और कार्यकारी निदेशक (बीमांकन) रह चुके हैं। वे इंस्टीट्यूट ऑफ एक्जुअरीज ऑफ इंडिया और इंस्टीट्यूट एंड फैकल्टी ऑफ एक्जुअरीज, यूके के फेलो सदस्य हैं। इसके अतिरिक्त उन्होंने इंजीनियरिंग और कानून की डिग्री के साथ-साथ बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन में स्नातकोत्तर डिग्री भी प्राप्त की है।

2017 में नियुक्त बीमांकक के रूप में अपनी नियुक्ति से पहले, श्री पंत ने भारतीय जीवन बीमा निगम में उत्पाद बीमांकक और अंतर्राष्ट्रीय संचालन के लिए बीमांकक के रूप में लगभग पांच वर्षों का अनुभव प्राप्त किया है। इस अवधि के दौरान, उन्होंने समग्र उत्पाद और बीमांकिक रणनीति का नेतृत्व किया तथा उन्हें निगम के व्यवसाय ढांचे के साथ संरेखित किया।

विशेष रूप से, वे उन चुनिंदा भारतीय जीवन बीमा निगम अधिकारियों में से हैं, जिन्होंने भारत में प्रमुख शाखाओं में विपणन संचालन और एक प्रतिष्ठित विदेशी जीवन बीमा संचालन का सफल कार्यकाल पूरा करने के बाद बीमांकन कार्यों के विशेष क्षेत्र में कदम रखा। इससे पहले, 2002 में आईआईएम-ए से प्रशिक्षण प्राप्त करने के बाद, वे भारतीय जीवन बीमा निगम की निवेश अनुसंधान टीम में शामिल हो गए, जहाँ उन्होंने ऋण, इक्विटी, पुनर्गठन, उद्यम निधि और परियोजना वित्त सहित विभिन्न निवेश परिचालनों में व्यापक अनुभव प्राप्त किया, और साथ ही निगम के महत्वपूर्ण परियोजना वित्त का नेतृत्व किया।

नियुक्त बीमांकक के रूप में, श्री पंत भारतीय जीवन बीमा निगम की प्रमुख प्रबंधन टीम का हिस्सा थे और उन्होंने 2022 में भारतीय जीवन बीमा निगम के मेगा आईपीओ की सफल योजना और लॉन्च में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने आईपीओ के बाद भारतीय जीवन बीमा निगम को लाभदायक और टिकाऊ विकास की ओर ले जाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, जिससे सभी हितधारकों के लिए मूल्य का सृजन हुआ है।

अपने कार्यकाल के शुरुआती दिनों में, उन्हें केन्या की केनइंडिया एश्योरेंस कंपनी लिमिटेड में महाप्रबन्धक (लाइफ) के तौर पर लाइफ ऑपरेशंस की कमान संभालने का गौरव प्राप्त हुआ था, जहां उन्होंने पांच साल से अधिक समय तक इस कंपोजिट इश्योरेंस कंपनी के जीवन बीमा कारोबार के मार्केटिंग और समग्र संचालन की देखरेख की थी। 1989 में एक प्रत्यक्ष भर्ती अधिकारी के तौर पर भारतीय जीवन बीमा निगम में शामिल होने के बाद से, उन्हें अधिकांश परिचालन क्षेत्रों में व्यापक अनुभव प्राप्त हुआ, इसके बाद उन्होंने अपने बैच के सबसे युवा सहायक शाखा प्रबंधक (विक्रय) के तौर पर कुछ समय तक काम किया, उसके बाद उन्हें राजस्थान और दिल्ली में भारतीय जीवन बीमा निगम की कुछ सबसे प्रतिष्ठित शाखाओं का नेतृत्व करने के लिए पदोन्नत किया गया। इसके बाद उन्होंने निगमित कार्यालय में निवेश अनुसंधान प्रकोष्ठ में शामिल होने से पहले प्रबंधक (नव व्यवसाय एवं बीमांकन) और विधि की भूमिका निभाई।

श्री पंत 2017 से भारतीय जीवन बीमा निगम के बोर्ड में स्थायी विशेष आमंत्रित सदस्य हैं और उन्होंने कई उप-समितियों, जैसे निवेश समिति, जोखिम प्रबंधन समिति और लाभ-समिति में कार्य किया है। वे उत्पादों, मूल्यांकन और जोखिम प्रबंधन प्रक्रियाओं और रणनीतियों सहित प्रमुख कार्यात्मक क्षेत्रों पर शीर्ष प्रबंधन और बोर्ड को सलाह देते हैं।

शिक्षा के प्रति उत्साही श्री पंत ने राष्ट्रीय बीमा अकादमी सहित विभिन्न संस्थानों में अतिथि संकाय सदस्य के रूप में शिक्षा जगत में योगदान दिया है। उन्होंने बीमा पेशेवर निकायों के लिए पाठ्यक्रम सामग्री भी विकसित की है। इसके अलावा, उन्होंने पेशेवर निकायों और विनियामकों की विभिन्न समितियों में काम किया है, जिसमें FICCI की स्वास्थ्य समितियाँ और PFRDA की पेंशन सलाहकार समिति शामिल हैं। उन्होंने IRDAI द्वारा गठित कई समितियों और उप-समितियों की अध्यक्षता की है और उनके सदस्य रहे हैं, जो उत्पाद विनियमन, सूचकांक-संबद्ध उत्पाद, निवेश और जोखिम-आधारित पूंजी जैसे क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करते हैं। बीमा और वित्त के प्रमुख और विशिष्ट क्षेत्रों में 35 वर्षों से अधिक के समृद्ध अनुभव के साथ, श्री दिनेश पंत उद्योग में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे हैं।

दिनांक 2 जून 2025, मुंबई।

अधिक जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें:

कार्यकारी निदेशक (निगमित संप्रेषण), भारतीय जीवन बीमा निगम, केंद्रीय कार्यालय, मुंबई।

ईमेल आईडी: ed_cc@licindia.com

हमें www.licindia.in पर विजिट करें।

हमें विश्वास है कि इस विज्ञप्ति में शामिल समाचार आपके पाठकों के लिए मूल्यवान हैं। हम आपको इसे जल्द से जल्द प्रकाशित करने के लिए धन्यवाद देंगे, हम यह भी समझते हैं कि ऐसा करने का निर्णय पूरी तरह से आपके पास है।